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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  5  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 12 กันยายน  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
13.นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
14. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
15. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
16. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
17. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
18. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
19. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
21. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
22. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
23. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
24. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
25. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
26. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
27. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
28. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
29. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
30. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 

/ลากิจ... 

 



๒ 
 

2. ลากิจ 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
2. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
3. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางสาวสุวนันท์  สาดสี  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายสมมิตร  รื่นรวย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายสานิตย์  พลศรี   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
9. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11 นางทองคูณ  หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นางสาวนารีรัตน์  ตั้งพงษ์  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
18. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
20. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
22. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
23. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
24. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
25. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
26. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
27. นางสาวทับทิมทอง  ชีวะตานนท์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
28. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
29. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
30. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าการเงินและบัญชี 
31. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
32. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 

/33. นายกฤษดา... 
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33. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
34. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
35. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. จ.อ.วสิิษฐ์  ใจชื้น   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
3. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
4. นายจิราเจต  ลิ้มภักดี   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
6. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
8. นางสาวยุพา พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
9. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
10. นางปริศรา  ใจอดทน  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
11. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางอัมรี  หมีคำ   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
17. นายนิทัศน์  อ่ิมกมล   พนักงานขับรถยนต์ 
18. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
19. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
20. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
21. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
22. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
24. นางจุฑารัตน์  ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
1. นายจารุเดช  คนสมบูรณ์   
เริ่มประชุมเวลา    14.18 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.18 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพฤหัสบดีที่ 12 กันยายน พ.ศ.2567 ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาใน
ครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม 

 
/สมาชิก... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียนท่าน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร
ทุกท่าน เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว          
นะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที ่5 ประจำปี
พ.ศ.2567 ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป          
นะครับ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 3 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    
2. ลากิจ จำนวน 3 คน 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล อ.ภูเขียว เขต  1   
2. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ อ.ภูเขียว เขต  4   
3. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  2   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2  
2.1 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้งรองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่ 1903 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ ได้มีการ
เลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 
2567 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2567 
ไปแล้ว นั้น เพ่ือให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ภายใต้กรอบอำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทาง
ราชการ เป็นไปตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 10 มาตรา 35/5  และ
มาตรา 75 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงแต่งตั้ง                  
นายสุชีพ เศวตกมล ให้ดำรงตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ โดยให้ผู้ได้รับการแต่งตั้ง มีหน้าที่ช่วยเหลือในการ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่ 2 กันยายน พ.ศ. 2567 สั่ ง  ณ  วั น ที่ 2
กันยายน พ.ศ. 2567 นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

/นายกฤษฎา... 



๕ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสุชีพ  เศวตกมล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

ขอเชิญท่านสุชีพ เศวตกมล นะครับ ซึ่งท่านได้รับตำแหน่ง รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครั้งครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม             
ทุกท่าน กระผม นายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
ขอบคุณครับ 2.2 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง 
แต่งตั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อีกท่านหนึ่งนะครับ
เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ  
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่ 1904 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ ได้มีการ
เลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 
2567 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2567 
ไปแล้ว นั้น  เพ่ือให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ภายใต้กรอบอำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ 
เป็นไปตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัย
อำนาจตามความในมาตรา 10 มาตรา 35/5  และมาตรา 75 แห่ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงแต่งตั้ง นายพีระพล ติ้วสุวรรณ         
ให้ดำรงตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยให้         
ผู้ ได้ รับการแต่ งตั้ ง มีหน้ าที่ ช่ วยเหลือในการบริหารราชการของ         
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้เป็นไปตามนโยบายของนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้  ตั้งแต่
วันที่ 2 กันยายน พ.ศ.2567 สั่ง ณ วันที่ 2 กันยายน พ.ศ.2567 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครั้งครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม         
ทุกท่าน นายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ นะครับ ยินดีที่ ได้มาเข้าร่วม โดยท่านนายกฯ           
ได้แต่งตั้งให้เป็นรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด คนที่ 2 นะครับ 
ยินดีที่จะมาร่วมพัฒนาจังหวัดชัยภูมิ ไปพร้อมกันกับเพ่ือน ๆ สมาชิก    
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านที่เคยอยู่ด้วยกันและผู้ที่เข้ามาใหม่นะครับ ยินดี
พร้อมที่จะพัฒนาจังหวัดชัยภูมิของเราไปพร้อมกัน มีอะไรก็เชิญ
ปรึกษาหารือแนะนำกันในทางที่ดีนะครับ ขอขอบคุณครับ 

/นายกฤษฎา... 



๖ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

ขอบคุณครับ 2.3 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง 
แต่งตั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ 
อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่  1905 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ ได้มีการ
เลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 
2567 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2567 
ไปแล้ว นั้น  เพ่ือให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ภายใต้กรอบอำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทาง
ราชการ เป็นไปตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 10 มาตรา 35/5  และ
มาตรา 75 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงแต่งตั้ง                  
นางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ให้ดำรงตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยให้ผู้ได้รับการแต่งตั้ง มีหน้าที่ช่วยเหลือในการ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่ 2 กันยายน พ.ศ. 2567 สั่ง ณ วันที่ 2
กันยายน พ.ศ.2567 นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครั้งครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม           
ทุกท่านดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ค่ะ 
ขอบคุณครับ 2.4 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้ง
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ 
อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่ 1926 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย          
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 35/3 วรรคสอง มาตรา 35/5 (3) และมาตรา 75 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 

/และ... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวสุวนันท์  สาดสี   
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร  รื่นรวย  
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5)  พ.ศ. 2562 จึงแต่งตั้ง นางสาว
สุวนันท์ สาดสี ให้ดำรงตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 9 กันยายน พ.ศ. 2567 เป็นต้นไป           
สั่ง ณ วันที่ 9 กันยายน พ.ศ. 2567 นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านสุวนันท์  สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครั้งครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม           
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอบคุณค่ะ 
ขอบคุณ ครับ  2 .5  คำสั่ ง องค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ            
เรื่อง แต่งตั้ งที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่  1927 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย         
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 35/3 วรรคสอง มาตรา 35/5 (3) และมาตรา 75 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงขอแต่งตั้ง นายสมมิตร 
รื่นรวย ให้ดำรงตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 9 กันยายน พ.ศ.2567 เป็นต้นไป สั่ง ณ 
วันที่ 9 กันยายน  พ.ศ. 2567 นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านสมมิตร  รื่นรวย ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้อีกครั้งครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา          
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม             
ทุกท่าน กระผมนายสมมิตร  รื่นรวย ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กระผมจะขอทำหน้าที่ที่ได้รับการแต่งตั้งให้ดี
ที่สุด เพ่ือประโยชน์ขององค์กรและพ่ีน้องประชาชนครับผม 
ขอบคุณครับ 2.6 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้ง          
ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ 
อ่านคำสั่งครับ 
 

/นายสมปอง... 
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นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสานิตย์ พลศรี 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

2.6 คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่  1953 /2567 เรื่อง  
แต่งตั้งที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือให้การ
บริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย         
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 35/3 วรรคสอง มาตรา 35/5 (3) และมาตรา 75 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และ       
ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงขอแต่งตั้ง นายสานิตย์  
พลศรี ให้ดำรงตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 10 กันยายน พ.ศ.2567  เป็นต้นไป สั่ง ณ 
วันที่ 10 กันยายน พ.ศ. 2567 นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านสานิตย์ พลศรี ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้ครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา          
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม          
ทุกท่าน กระผมนายสานิตย์ พลศรี ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขออนุญาตแนะนำตัวเพ่ิมเติมนิดหนึ่งครับ 
ผมเป็นครูโดยอาชีพ ผมเป็นคนจัตุรัส ไปเป็นครูที่หนองบัวแดง ตั้งแต่ 
พ.ศ.2514 แล้วเป็นคณะทำงานให้กับกระทรวงฯ มาโดยตลอดครับ 
โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องการศึกษา ผมทำจนถึงปัจจุบันบัดนี้ ในฐานะ           
ที่เป็นนายกสมาคมครูชนบท อตีดเป็นผู้นำครูในระดับชาติ และเคย
เป็นประธานสหกรณ์ออมทรัพย์ครูจำกัด แก้ปัญหาเรื่องลอตเตอรี่           
7 พันกว่าล้าน เคยเป็นสมาชิกสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติครับ และผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมสวัสดิการสภาพครู 
อยู่  16 ปี  เป็นผู้บริหารโรงเรียน 30 ปี  เป็นครูผู้สอนอยู่  4 ปี        
เป็นครูใหญ่ตั้งแต่ ปี พ.ศ. 2518 เฉพาะเรื่องงาน ขออนุญาตกราบ
เรียนด้วยความเคารพครับ ยินดีที่จะร่วมงานกับทุกท่านเพ่ือบ้านเมือง
ครับ สิ่งใดที่เป็นประโยชน์ให้กับบ้านเมือง เราต้องทำร่วมกัน ผมยินดี
ที่จะอาสารับใช้ มีอะไรผมก็จะหารือ มีอะไรผมก็จะนำเรียน ด้วยความ
เคารพครับ ขอบคุณครับ สวัสดีครับ 
ขอบคุณครับ ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
ขอแสดงความยินดีกับคณะผู้บริหารทั้ง 6 ท่าน ที่ได้รับการแต่งตั้งจาก
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นคณะทำงาน
บริหารงานราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  3 วันนี้มีภาคประชาชนขอเข้าร่วมรับฟังการ
ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ คือท่านจารุเดช  
คนสมบูรณ์ ในนามของสภาฯ ก็ยินดีต้อนรับท่านนะครับ โดยขอให้ 

/ท่าน... 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านถือปฎิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 
2565 หมวด 9 การรักษาระเบียบและความสงบเรียบร้อยนะครับ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
1. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ            
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม พ.ศ.2567 มีสมาชิกท่าน
ใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ เชิญท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ ครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา         
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม         
ทุกท่าน กระผมนายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต อำเภอภักดีชุม ขอแก้ไขรายงานประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3        
เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม พ.ศ. 2567  
1. หน้า 18 บรรทัดที่ 3 คำว่า 5.2 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (7 แห่ง) ขอแก้ไขเป็น ญัตติขอให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ พิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (แทนตำแหน่งที่ว่าง)  
2. หน้า 20 บรรทัดที่ 27 ข้อ 2. ข้อความเดิมนายปรัญชา แต่งทรัพย์ 
แก้ไขเป็น นายปรัชญา แต่งทรัพย์ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรอง  
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
2. นายวรฉัตร  พงษ์ธีระดุลย์  
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ         
มีไหมครับ ถ้าไม่มี ตามระเบียบ ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำใน
รายงานการประชุมให้กระทำโดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ  
ทั้งหมด 27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถาม             
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบตามท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ           
ให้แก้ไขรายงานประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 3 เม่ือวันที่ 21 สิงหาคม พ.ศ.2567              
1. หน้า 18 บรรทัดที่ 3 คำว่า 5.2 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (7 แห่ง) ขอแก้ไขเป็น ญัตติขอให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ พิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (แทนตำแหน่งที่ว่าง)  

/2. หน้า 20 ... 
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ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
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นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวสุวนันท์ สาดสี  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. หน้า 20 บรรทัดที่  27 ข้อ 2. ข้อความเดิมนายปรัญชา               
แต่งทรัพย์ แก้ไขเป็น นายปรัชญา แต่งทรัพย์ กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 25 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มี          
นะครับ เป็นว่างดออกเสียง 2 ท่าน สรุปมติเห็นชอบให้แก้ไขตาม
ท่านชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  ขอแก้ไข มติ เห็นชอบ  25 ท่าน             
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
กระทู้ถาม  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568  หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ 
สาดสี เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ให้ อ่านญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ 
ก่อหนี้ผูกพันเรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความจำเป็นจะต้องกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความ
จำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 26 
โครงการ รายละเอียดดังนี้ 
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1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านโนนไร่       
หมู่ที่  3 ตำบลตาเนิน -บ้านขี้เหล็ก หมู่ที่  5 ตำบลกะฮาด อำเภอ        
เนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 2,000,000 บาท 
2 . โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต เสริม เหล็ก  และก่อสร้าง
ถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete  สายทางบ้านหัวหนอง 
หมู่ที่  4 ตำบลหนองบัวระเหว อำเภอหนองบัวระเหว -บ้านซาด          
หมู่ที่  6 ตำบลส้มป่อย อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
3,000,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างท่อเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็กข้ามฝายน้ำล้น  
สายทางบ้านฝาย  หมู่ที่ 1 ตำบลหนองขาม-บ้านหนองโดก หมู่ที่ 6 
ตำบลบ้ านโสก อำเภอคอนสวรรค์  จั งหวัดชั ยภู มิ  จำนวนเงิน 
1,607,000 บาท 
4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1 -0132 บ้านห้วยตะแคง-บ้านแจ้งยาว อำเภอบ้านเขว้า 
จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,260,000 บาท 
5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านวังตาท้าว 
หมู่ที่ 3 ตำบลนายางกลัก อำเภอเทพสถิต-บ้านซับเจริญสุข หมู่ที่ 5 
ตำบลซับใหญ่ อำเภอซับใหญ่ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,500,000 บาท 
6. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์-บ้านวังใหม่พัฒนา อำเภอเทพสถิต 
จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,500,000 บาท 
7. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านโนนไร่           
หมู่ที่ 3 ตำบลตาเนิน-บ้านหนองตาโพธิ์ หมู่ที่ 4 ตำบลกะฮาด อำเภอ
เนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000 บาท 
8. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง ชย.ถ.1-0047 
บ้านหนองตาไก้-บ้านโอโล ตำบลโอโล อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ  
จำนวนเงิน 2,000,000 บาท 
9. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านเมืองเก่า 
หมู่ที่  5 ตำบลบ้านยาง –บ้านเก่าน้อย หมู่ที่  3  ตำบลบ้านบัว              
อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000 บาท 
10. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง ชย.ถ.1 -
0086 แยก ทล.2054-บ้านหนองหญ้าขาว ตำบลช่องสามหมอ 
อำเภอคอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2,100,000 บาท 
11. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านนาระยะ 
หมู่ที่  1 ตำบลวังทอง- บ้านหนองกระทุ่ม หมู่ที่  8 ตำบลเจาทอง 
อำเภอภักดีชุมพล จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2,000,000 บาท 
12. โครงการปรับปรุงถนนหินคลุก ผิวทาง Asphaltic Concrete 
สายทางบ้านท่าเดื่อ หมู่ที่  9 ตำบลบ้านยาง-บ้านโนนเขวา หมู่ที่ 2 
ตำบลโนนทอง อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
1,000,000 บาท 
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13. โครงการปรับปรุงคลองส่งน้ำดาดคอนกรีต และก่อสร้างท่อ
เหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโนนตาด หมู่ที่ 5 ตำบลบ้านเขว้า 
อำเภอบ้านเขว้า-บ้านหนองปลาโด หมู่ที่ 8 ตำบลชีลอง อำเภอเมือง
ชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000 บาท 
14. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
โดยวิธี PAVEMENT IN-PLACE RECYCLING รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0008 คำปิง-บำเหน็จณรงค์ อำเภอ บำเหน็จณรงค์ จังหวัด
ชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,578,000 บาท 
15. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
โดยวิธี PAVEMENT IN-PLACE RECYCLING รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0117 บ้านห้วยยายจิ๋ว-บ้านวังตาลาดสมบูรณ์ อำเภอเทพสถิต  
จังหวัดชัยภูมิ (ระยะท่ี 1) จำนวนเงิน 2,000,000 บาท 
16. โครงการปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น สายทางบ้านวังอ้ายคง 
หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านไร่-บ้านเขาวงศ์พระจันทร์ หมู่ที่ 15 ตำบลห้วยยายจิ๋ว 
อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000 บาท 
17. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
โดยวิธี PAVEMENT IN-PLACE RECYCLING รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0061 บ้านหนองบัวแดง-บ้านโหล่น อำเภอหนองบัวแดง 
จังหวัดชัยภูมิ (ระยะท่ี 1)  จำนวนเงิน 3,000,000 บาท 
18. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่น สายทางบ้านหนองโสมง
เหนือ หมู่ที่  8 ตำบล  โนนแดง อำเภอบ้านเขว้า - บ้านห้วยยาง          
หมู่ที่ 4 ตำบลโคกสูง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
1,541,000 บาท 
19. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง สายทางบ้านหนองเซียงซา              
หมู่ที่  8 ตำบลผักปัง-บ้านหนองดินดำ หมู่ที่  2 ตำบลบ้านแก้ง              
อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 2,110,000 บาท 
20. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
โดยวิธี PAVEMENT IN-PLACE RECYCLING รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0050 บ้านแดง - บ้านสว่าง อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ   
จำนวนเงิน 2,000,000 บาท 
21. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิวทาง Asphaltic 
Concrete สายทาง บ้านแข้ หมู่ที่ 5 ตำบลผักปัง - บ้านหนองตาไก้ 
หมู่ที่  6 ตำบลโอโล อำเภอภู เขียว จั งหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
1,000,000 บาท 
22. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
สายทางบ้านโนนดินจี่ หมู่ที่ 5 ตำบลโอโล-บ้านหนองขาม หมู่ที่ 4 
ต ำบ ลบ้ าน เพช ร อำ เภ อภู เขี ย ว  จั งห วั ด ชั ยภู มิ  จ ำน วน เงิน 
1,236,000 บาท 
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23. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0017 บ้านลาดใหญ่ - บ้านห้วยบงเหนือ 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 3,000,000 บาท 
24. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ. 1-0079 บ้านยางบ่า - บ้านโคกสูง 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 2,320,000 บาท 
25. โครงการปรับปรุงคอสะพาน รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0076 
บ้านห้วยหลัว-บ้านป่ายาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน
เงิน 680,000 บาท 
26. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1-0074 บ้านท่า
หว้า-บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
3,500,000 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  45,932,000 บาท (สี่สิบห้าล้านเก้าแสนสาม
หม่ืนสองพันบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่
เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่     
โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ 
เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน 26 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 45,932,000 บาท (สี่สิบ
ห้าล้านเก้าแสนสามหมื่นสองพันบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
 

/นายกฤษฎา... 
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ครับในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านสุรพล
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา            
ผู้ทรงเกียรติ กระผมนายสุรพล  ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ ครับในญัตติกันเงิน
นะครับ ของทางคณะผู้บริหารครับที่ได้เสนอเข้ามาเพ่ือที่จะให้สภา         
ได้พิจารณานะครับ มีมากมายหลายโครงการนะครับ ว่าตอนนี้นะครับ 
ใกล้จะสิ้นปีงบประมาณนะครับ ผมนั้นเคยอภิปรายในสภาหลายครั้ง
นะครับ เกี่ยวกับการดำเนินการบริหารโครงการโดยใช้งบประมาณ          
นะครับ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งเมื่อได้เห็นแผนงาน
โครงการนะครับ ก็คงเข้าใจได้ว่าเป็นแผนงานของอดีตผู้บริหารนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ซึ่งเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นดังที่สภา     
ได้ดูโครงการต่าง ๆ ที่ยังค้างคาเป็นจำนวนถึงสี่สิบกว่าล้านนะครับ
ท่านประธานครับ สาเหตุนี้เองครับที่ในภาพรวมของพ่ีน้องประชาชน 
ที่ได้มององค์การบริหารส่วนจังหวัด ว่ามีการพัฒนาที่ล่าช้านะครับท่าน
ประธาน ก็คืองบประมาณถ้าเราเทียบกันสภาแห่งนี้ ได้พิจารณา
เห็นชอบนะครับ ในร่างข้อบัญญัติ แล้วก็ด้วยระยะเวลามา จนจะสิ้น
ปีงบประมาณนะครับ ก็ยังไม่มีการดำเนินการโครงการดังกล่าวถึง 26 
โครงการ ซึ่งเป็นงบประมาณจำนวนมากนะครับ ซึ่งพ่ีน้องประชาชน           
ก็ได้ฝากถามและก็ท้วงติงอยู่ตลอดเวลาว่าแผนงานโครงการที่ได้
นำเสนอต่อพ่ีน้องประชาชนไปแล้วนั้นนะครับ ว่าสภาฯ ได้ติดตามได้
สอบถามได้ติดตามเรื่องงบประมาณแผนงานโครงการดังกล่าวนี้แต่ละ
เขตอย่างไรนะครับ ผมยกตัวอย่างอย่างเขตอำเภอหนองบัวระเหวของ
กระผมครับ มี 1 โครงการ ซึ่งทั้งปีครับท่านประธานก็มีโครงการเดียว
นะครับ แล้วขณะนี้จะสิ้นปีงบประมาณก็ยังไม่มีการดำเนินการนะครับ 
ตรงนี้มันทำให้ พ่ีน้องประชาชนได้ขาดโอกาสในการที่ จะได้ ใช้
งบประมาณหรือได้มีการทำถนนหนทางแหล่งน้ำอะไรต่าง ๆ พวกนี้ 
นะครับ ให้พ่ีน้องได้ใช้เงินงบประมาณตามปีภาษีที่จะเกิดขึ้น ผมเคย
เสนอผู้บริหารหลายยุคหลายสมัยไม่อยากให้เหตุการณ์ตรงนี้ได้เกิดขึ้น
ในองค์การบริหารส่วนจังหวัดจริง ๆ ท่านประธานไม่อยากให้เกิด           
คือผู้บริหารนะครับ ต้องบริหารงานอย่างรวดเร็วฉับไวนะครับ อันนี้
พวกเราสภานี้ต้องมากันเงิน แล้วยังระเบียบกฎหมายก็ยังสามารถ          
กันได้เป็นปีนะครับ แล้วก็ต่อปีอีก อันนี้คือไม่อยากให้เกิดขึ้นก็อยาก
ฝากนะครับ ถึงคณะผู้บริหารชุดใหม่นะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่ง           
ผมนั้นต้องถือโอกาสแสดงความยินดี กับท่านคณะรองนายกนะครับ 
เป็นพ่ีชายผมสองท่านนะครับ ก็เคยร่วมงานกันมาหลายสิบปีนะครับ 
หากอุดมการณ์ของท่านยังแน่วแน่อยู่ผมคิดว่าจังหวัดชัยภูมิเราจะเดิน
ไปได้ดีเป็นอย่างยิ่งนะครับ เพราะปัญหาต่าง ๆ ที่พวกเราได้รับทราบ
นะครับ ก็คงจะอยู่ในมันสมองของ 

/ทีมงาน... 
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ทีมงานนะครับ ก็ต้องขอแสดงความยินดีกับท่านรองนายกทั้งสามท่าน
แล้วก็ท่านเลขา ท่านที่ปรึกษานะครับ ครั้งนี้นะครับ เป็นการทำงาน
เต็มระบบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ผมก็อยากให้กำลังใจ แล้วก็
อยากให้เดินเกี่ยวกับเรื่องแผนงานโครงการงบประมาณต่าง ๆ ให้
รวดเร็วฉับไว ตอบสนองความต้องการของพ่ีน้องประชาชนนะครับ          
ก็จะอภิปรายในส่วนตรงนี้ไว้เท่านี้ครับท่านประธานครับ ขอกราบ
ขอบพระคุณครับ  
มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี           
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้
ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน 
คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 29 ท่านนะครับ มติเป็น            
เอกฉันทน์ะครับ 
รายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะ 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ.2567 เชิญท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 รายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการ
สาธารณะ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ.2567   
ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล ติ้วสุวรรณ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่ าน ท่านปลัดองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  หั วหน้ า            
ส่วนราชการทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ กระผม 
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านรายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการ
จัดบริการสาธารณะ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี 
พ.ศ.2567 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ด้วยคณะกรรมการกระจายอำนาจให้แก่องค์ปกครองส่วนท้องถิ่น              
(ก.ก.ถ.) ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นบันทึกข้อมูลในระบบ
ประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะของ 

/องค์กร... 
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องค์ กรปกครองส่ วนท้ องถิ่ น  ป ระจำปี  พ .ศ .2 567  เพ่ื อ ให้
คณะกรรมการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้เป็น
ข้อมูลสำหรับกำหนดนโยบายการพัฒนางานด้านการกระจายอำนาจ
และประกอบการพิจารณาจัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ดำเนินการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามขั้นตอนและวิธีการประเมินตนเองเรียบร้อยแล้ว     
จึงขอรายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการ
สาธารณะ ประจำปี พ.ศ.2567 เพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับทราบ ดังนี้ การประเมินนี้เป็นการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ประจำปี  พ.ศ.2567 จำนวน 8 ด้าน โดยกอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณรวบรวมข้อมูลจากคณะทำงานซึ่ ง
เกี่ยวข้องกับภารกิจในแต่ละด้าน นำบันทึกในระบบประเมินผล
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะของสำนักงานคณะกรรมการ
กระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประมวลผลการ
ประเมินสรุปดังนี้  
ด้านที่ 1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน  (ข้อมูลพ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวน
ถนนลาดยาง จำนวนถนนคอนกรีต จำนวนสะพานคอนกรีต จำนวน
สัญญาไฟจราจร จำนวนไฟส่องสว่าง จำนวนสายทางคลอง หรือ             
ลำธารสาธารณะ หรือแหล่งน้ำสาธารณะ หรือพ้ืนที่พักน้ำ หรือแก้มลิง 
จำนวนเครื่องสูบน้ำ และจำนวนระบบการผลิตน้ำประปา) จำนวน           
11 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าเป้าหมาย 5 ตัวชี้วัด การพัฒนาใน
อนาคต จำนวน 3 ตัวชี้ วัด และไม่มีบริการสาธารณะ จำนวน           
3 ตัวชี้วัด  
ด้านที่ 2 ด้านผังเมือง จำนวน 7 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าค่าเป้าหมาย จำนวน 1 ตัวชี้วัด เท่ากับ
ตัวชี้วัด จำนวน 1 ตัวชี้วัด และไม่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 จำนวน 5 ตัวชี้วัด 
ด้านที่ 3 ด้านสาธารณสุข บริการสังคมและคุณภาพชีวิต (ข้อมูล
พ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวนผู้สูงอายุ) จำนวน 6 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด การพัฒนา
ในอนาคต จำนวน 1 ตัวชี้วัด และไม่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 จำนวน 1 ตัวชี้วัด 
ด้านที่ 4 ด้านการศึกษา (ข้อมูลพ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวนเด็กด้อย
โอกาส เด็กพิการและจำนวนโรงเรียนในสังกัด อบจ.) จำนวน 7 
ตัวชี้วัด  
 
 

/ระดับ... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
  
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับผลการประเมิน สูงกว่าเป้าหมาย จำนวน 4 ตัวชี้วัด เท่ากับ
เป้าหมาย จำนวน 2 ตัวชี้วัด และไม่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 จำนวน 1 ตัวชี้วัด  
ด้านที่ 5 การจัดระเบียบชุมชนและการรักษาความสงบปลอดภัย 
(ข้อมูลพ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวนกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) และ
จำนวนเรื่องราวร้องทุกข์ของประชาชน จำนวน 4 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าค่าเป้าหมาย จำนวน 3 ตัวชี้วัด และไม่มี
บริการสาธารณะจำนวน 1 ตัวชี้วัด 
ด้านที่ 6 การส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเที่ยว และ
การลงทุน (ข้อมูลพ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวนกลุ่มอาชีพต่างๆ จำนวน 8 
ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าค่าเป้าหมาย จำนวน 3 ตัวชี้วัด เท่ากับค่า
เป้าหมาย จำนวน 2 ตัวชี้วัด การพัฒนาในอนาคต จำนวน 3 ตัวชี้วัด  
ด้านที่ 7 การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (ข้อมูล
พ้ืนฐานเกี่ยวกับจำนวนกลุ่มอาชีพต่างๆ) จำนวน 7 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน  สู งกว่าค่าเป้ าหมาย 5 ตัวชี้ วัด เท่ ากับ           
ค่าเป้าหมาย จำนวน 1 ตัวชี้วัด และไม่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 จำนวน 1 ตัวชี้วัด  
ด้านที่ 8 การส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้าน และ
โบราณสถาน จำนวน 3 ตัวชี้วัด  
ระดับผลการประเมิน สูงกว่าค่าเป้าหมาย จำนวน 2 ตัวชี้วัด และ
เท่ากับค่าเป้าหมาย จำนวน 1 ตัวชี้วัด  
รายละเอียดสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ.2567 ตาม
เอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ ขอบคุณครับ 
ในญัตตินี้  เป็นการรายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำ          
การจัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้ที่ประชุมมาเพ่ือทราบ ไม่มีการ
ขอมติจากท่ีประชุมสภา ที่ประชุมรับทราบนะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ต่อไประเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านสมาชิกครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ         
ผมนายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
เขตอำเภอภักดีชุมพลครับ ในการประชุมหลายครั้งที่ผ่านมาต้องขอนำ
เรียนสอบถามความคืบหน้าครับ บริเวณแยกเจาทองนะครับ ได้รับ
งบประมาณในการสร้างถนนคอนกรีตครับ ในปีงบประมาณ 2566 
ครับ แต่ตอนนี้เกิดปัญหาคือถนนคอนกรีตมันร่อนนะครับ อยู่บริเวณ 
4 แยกเจาทอง และส่วนหนึ่งครับ ฤดูที่จะมาถึงเป็นฤดู ขนถ่ายสินค้า
จากสวนจากไร่นะครับ เข้าสู่ตัวตลาด โดยเฉพาะอำเภอภักดีชุมพล 
และอำเภอหนองบัวแดงนะครับ  

/นั้น... 



๑๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชัยสากล  มาสิงห์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 

นั้นจะใช้เส้นทาง 2359 ครับ ที่จะผ่าน 4 แยกเจาทอง มาที่ข้างเส้น
ถนนที่ความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ระยะทาง 1.3 กิโลเมตรเศษ ตอนนี้บริเวรที่ก่อสร้างครับ ก็เกิดปัญหา 
คือพ้ืนคอนกรีตมันร่อนครับ และอีกส่วนหนึ่งครับ ก็คือที่ถนนมันร่อน         
ที่ระยะ 1.3 กิโลเมตรเศษนะครับ เป็นถนนลาดยางที่ไม่มีร่องน้ำ          
ตอนนี้คือไม่มีร่องน้ำ แล้วก็ส่วนหนึ่งครับ พ่ีน้องที่สัญจรโดยเฉพาะ
เส้นทางนี้ครับ ก็มีโรงเรียนบ้านเจาทอง ที่มีนักเรียนชั้นประถม อยู่  
300 กว่าคน ในที่ผ่านมาครับ ในงบประมาณของปี 2567 ครับ             
ได้ขอสภาแห่งนี้ครับ เผื่อที่จะทำแอสฟัลติกคอนกรีต เส้นทางจราจร 
เส้นทางม้าลาย บริเวณดังกล่าวก็ติดปัญหา เรื่องพ้ืนที่ของป่าไม้นะครับ 
ก็อยากจะขอนำเรียนสภา ฝากท่านประธานถึงฝ่ายบริหาร ว่าถนนสาย
ทางที่ผมได้นำเรียนกับสภาแห่งนี้ มีความจำเป็นจริง ๆ ครับ ซึ่งพ่ีน้อง
โดยเฉพาะ พ่ีน้องตำบลเจาทอง ประกอบไปด้วย 14 หมู่บ้านครับ  
แต่ส่วนใหญ่พ่ีน้องในอำเภอภักดีชุมพล จะส่งลูกหลานมาเรียนใน
โรงเรียนดั งกล่ าว และในช่วงเวลาเช้ าก็ประมาณ  7  โมงเศษ            
ถึงประมาณ 8 โมงครับ ถนนเส้นนี้จะมีราชการหลายส่วน พ่ีน้องที่ไป
ทำไร่ทำนา หลายคนหลายท่าน สัญจรในเส้นนี้ เกรงว่าถนนเส้นนี้          
นะครับ จะเกิดอุบัติเหตุหลายครั้งครับที่เกิด ถนนหนทางที่สถานี
ตำรวจ ที่ส่งเจ้าหน้าที่ตำรวจเข้ามาครับ แต่ส่วนหนึ่งครับ เส้นทาง
ดังกล่าวนะครับ ไม่มีไฟจราจร ด้วยส่วนหนึ่ง ก็อยากจะขอนำเรียน          
ว่า ถ้ามีเส้นทางม้าลาย หรือไฟเตือนเพ่ือที่จะให้ลูก ๆ นักเรียนนะครับ 
ที่อยู่ในพ้ืนที่ โดยเฉพาะในพ้ืนที่ในโรงเรียนบ้านเจาทองนั้น ได้เกิด
ความปลอดภัย อีกส่วนหนึ่งครับ ที่ผมได้นำเรียนว่า การที่จะมีสินค้า 
ที่จะออกจากหลายอำเภอ โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวอำเภอหนองบัวแดง  
ส่วนหนึ่งนะครับ ไม่ว่าจะเป็นตำบลท่าใหญ่ ถ้ำวัวแดง และตำบล         
บ้านเจียง ของอำเภอภักดีชุมพล ตำบลแหลมทอง ตำบลเจาทอง
ส่วนนึงครับ จะขนถ่ายสินค้ามาบริเวณดังกล่าว ซึ่งตอนนี้ระยะทาง 
1 .3  กิ โล เมตร ถนนมันผุมากแล้วครับ  ก็อยากจะขอนะครับ             
ขออนุญาตเสนอให้ท่านประธานฝากถึงกองช่างนะครับ ให้ไปสำรวจ
นะครับ ว่าถนนเส้นนี้ พอที่จะทำเป็นคอนกรีตมีความหนา ที่มาตรฐาน
และขออนุญาตนะครับ ให้มีร่องระบายน้ำนะครับ เผื่อที่จะป้องกัน
ถนนผุพังนะครับ ก็อยากจะขอนำเรียนสภาแห่งนี้ไว้นะครับ ขอบคุณ
ครับท่านประธาน      
มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านชัยสากล  มาสิงห์ ครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ 
กระผมชัยสากล  มาสิงห์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เขตอำเภอบ้านเขว้า เขต 1 ครับ กระผมสืบเนื่องด้วยเวลา 

/ที่... 
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ที่ผ่านมาหลายเดือน กระผมได้รับปัญหาการร้องเรียนความเดือดร้อน 
จากพ่อแม่พ่ีน้อง ชาวโนนโก ตำบลบ้านเขว้า อำเภอบ้านเขว้า จังหวัด
ชัยภูมิครับ ถึงปัญหาผนังกั้นน้ำชี ชำรุดเสียหายซึ่งผนังกั้นน้ำชีนี้            
เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เสียหายมา ถือว่า
เป็นการเสียหายมาปี 2 ปี แล้วครับ การพัฒนาความเดือดร้อนของ             
พ่ีน้องประชาชน กระผมได้ลงพ้ืนที่ ในช่วงสัปดาห์นี้ครับ กับท่านรอง
นายก ขออนุญาตที่เอ่ยนาม คือท่านรองพีระพล  ติ้วสุวรรณนะครับ 
ท่านได้ลงพ้ืนที่สำรวจ ความเสียหายกับพ่อแม่พ่ีน้อง แล้วก็ผู้นำชุมชน 
ท้องถิ่น ท้องที่ครับ ถึงปัญหาคือตอนนี้ ผนังกั้นน้ำของบ้านโนนโก            
หมู่ที่ 10 ได้รับความเสียหายประมาณ 250 เมตร ซึ่งต่อจากนี้ไป     
จะเข้าฤดูน้ำหลากแล้ว ซึ่งปกติพ้ืนที่อำเภอบ้านเขว้า จะมีน้ำทะลัก
ออกจากผนังกั้นน้ำชีในห้วงวันที่ 25 - 30 เดือนกันยายนของทุกปี
ครับ ซึ่งผมเกรงว่าถ้าเราไม่ซ่อมแซมบำรุงรักษาเกรงว่ามวลน้ำชีจะไหล
เข้าผ่านอำเภอบ้านเขว้าและส่งผลกระทบต่อพืชผลทางการเกษตร   
ของพ่ีน้องชาวอำเภอบ้านเขว้าและไหลเข้ามาถึงพ้ืนที่ เศรษฐกิจ           
คืออำเภอเมืองซึ่งก่อนหน้านี้เคยจุดนี้ที่ขาด เคยเข้ามาท่วมอำเภอเมือง
ไปแล้วในรอบหนึ่ง ซึ่งน้ำไหลน้ำกลิ้งมาเลยครับสามารถแค่ไม่ถึง 24 
ชั่วโมง เข้าท่วมพ้ืนที่เศรษฐกิจของอำเภอเมืองกระผมก็ใคร่ขอความ
อนุเคราะห์คณะผู้บริหารถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขอความอนุเคราะห์เครื่องจักรของ อบจ.พร้อมน้ำมันเพ่ือจะเข้า
ไปบรรเทาในจุดความเสียหายในจุดผนังกั้นน้ำชีจุดของบ้านโนนโก 
อำเภอบ้านเขว้าครับ ขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุม ดิฉันขอให้ท่านรองนายกพีระพล ติ้วสุวรรณ เป็นผู้ตอบ
คำถามของท่านสมาชิกทั้ง 2 ท่าน ค่ะขอบคุณค่ะ  
เชิญท่านรองพีระพล ครับ 
 
เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ปัญหาที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ              
ได้มีปัญหากับพ้ืนที่นะครับ อย่างท่านชัยสากล มาสิงห์นะครับ ที่ตลิ่ง
หรือผนังกั้นน้ำที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่เราดำเนินการตั้งแต่
สมัยท่านนายกสุริยนต์มา 10 กว่าปี นะครับ ที่ได้ไปดูเมื่อวันก่อนกับ
ท่านรองผู้ว่าฯ สมบัติ กับท่านนายอำเภอ กับท่านสมาชิกสภา คือท่าน
ชัยสากล ซึ่งท่านนายกฯ ได้มอบหมายให้ผมได้เข้าไปดำเนินการดูพื้นที่
ในวันนั้นแล้วก็เห็นท่านนายอำเภอพร้อมทั้งรองผู้ว่าฯ กับชุมชนต่าง ๆ
นะครับ เป็นร้อยนะครับ ที่ไปช่วยกันแบกกระสอบทรายเอารถแบคโฮ
ไปตอกไม้ยูคาลิปตัส เพ่ือกั้นตลิ่งพังซึ่งไปดูแล้วไม่เป็นผลครับ จะเป็นการ
เสียค่าใช้จ่ายในด้านนี้มากกว่าจริง ๆ แล้วผมก็นำเรียนท่านนายอำเภอ 

/กับ... 
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กับท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัด ว่าแทนที่เราจะเสียงบประมาณในส่วน
ที่ไม่จำเป็นน่าจะเอาเงินส่วนนี้มาสมทบให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ช่วยเป็นค่าน้ำมันนะครับ ในการไปเติมเครื่องจักรที่จะไปพัฒนาในส่วน
แก้ ไขปัญ หาในส่ วนนี้ ดี กว่ า เราเรียน ไป เบื้ องต้ นแล้ วนะครับ           
ส่วนที่ท่านผู้ว่าฯ บอกว่า 2 - 3 ปีมาแล้วที่ท่านบริหารชุดเก่าเข้าไปดู
นะครับ แต่ว่าเข้าไปแก้ไขก็ยังไม่เห็นนำเครื่องจักรเข้าไปแก้ไข ในส่วน
นี้มา 2 - 3 ปี ก็เลยมีความหวังว่าท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดคนใหม่นะครับ หวังว่าท่านจะช่วยนำเครื่องจักรไปแก้ไขในส่วน
นี้ให้กับพ่ีน้องชาวกุดหูลิงนะครับ ซึ่งประสบปัญหาอยู่ประมาณ 300 
กว่าเมตร ซึ่งท่านก็มีโครงการอยู่แล้วว่าจะดำเนินการไปขอโยธาธิการ
จังหวัดและผังเมืองที่ว่าจะซ่อมตลิ่งเป็นตลิ่งผนังคอนกรีตนะครับ 
งบประมาณ 30 ล้าน อาจจะได้ปีงบประมาณ 2569 แต่สิ่งนั้นก็คง
จะรออีกเป็นปีข้ามปีแต่สิ่งที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดผมได้มาเรียน
กับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรียบร้อยแล้วครับ ว่าจะเบิก
ค่าน้ำมันเอาเครื่องจักรไปดำเนินการช่วยกับพ่ีน้องชาวกุดหูลิงอย่างไร 
ในส่วนนี้ เดี๋ยวทางช่างขององค์การบริหารส่วนจังหวัดจะรายงาน         
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้วจะนำเครื่องจักรไปแก้ไข
ให้กับทางบ้านกุดหูลิงอำเภอบ้านเขว้าต่อไป ส่วนที่ของท่านชาญณรงค์ 
ผดุงขวัญนะครับ ที่จะทำถนนคอนกรีตที่ชำรุดเสียหาย ก็คงไม่มาก
หรอกแค่หน้าลอกเฉย ๆ ก็คงจะสัญจรไปมาได้อยู่ ในส่วนที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเราก็มีเครื่องจักรที่พวกท่านอนุมัติในปีที่แล้ว หรือปี
นี้ครับ ที่ เขาส่งมาแล้วไม่ว่าจะเป็นรถบดล้อยาง ไม่ว่าจะเป็นรถ
สั่นสะเทือนและเครื่องปูยาง ซึ่งมาแล้วรถปั๊มรถเกรดเดอร์อีก 2 คัน 
สิ่งนี้ที่จะมาช่วยบรรเทาและแก้ไขให้กับพ่ีน้องจังหวัดชัยภูมิของเราได้
ปัญหาต่าง ๆ ที่จะนำแก้ไขก็ท่านสมาชิกรายงานมาที่ท่านนายก         
ได้เลย หรือว่าผ่านผมท่านรองทั้ง 3 ท่าน ก็ได้ว่าปัญหาเกิดตรงไหน
เราจะช่วยไปแก้ไขให้ทันท่วงทีนะครับ แต่ตอนนี้วันนี้ที่เกิดความล่าช้า
อะไรต่าง ๆ นั้นเพราะว่าท่านนายกฯ พ่ึงรับตำแหน่งมา 11 - 12 วัน
นะครับ อาจจะยังไม่เข้าที่เข้าทางต้องรอกองช่างมาสำรวจก็รายงาน
ต่าง ๆ ที่จะนำไปแก้ไขนะครับ ผมว่าต่อไปนี้เครื่องจักรองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดก็มีความพร้อมสุดแท้แต่พวกท่านก็จะช่วยกันพัฒนา
อาจจะช่วยกันในด้านงบประมาณของเพ่ือนสมาชิกตั้งงบประมาณ               
ซื้อยางแต่มีเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดไปช่วยแก้ไข
ซ่อมแซมก็จะบรรเทาพ้ืนที่ของเราได้มากยิ่ง ๆ ขึ้นนะครับ ก็เรียนมา
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้ทราบนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับก็ขออนุญาตต่อยอดจากท่านรองพีระพล ด้วยนะครับ ที่ท่านบอก
ว่าเครื่องจักรได้เข้ามาแล้วทั้งรถเกรด รถบดล้อเหล็กล้อยางครับ ก็จะ
ขออนุญาตฝากท่านนายกด้วย ว่าถนนสายของอำเภอบำเหน็จณรงค์ที่
เป็นถนนถ่ายโอนของ อบจ.เราทีป่ะโค - โคกเพชร แล้วก็สายบำเหน็จณรงค ์
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นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
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ซับใหญ่แล้วก็สายคำปิงบ้านเพชรบ้านชวนนี้ 7 กิโลเมตรนะครับ           
ที่ชำรุดแล้วก็ต้องการซ่อมอยู่ก็ขออนุญาตฝากท่านนายกฯ ไว้พิจารณา
เข้าไปซ่อมด้วยนะครับ มีท่านใดที่จะอภิปรายต่อไหมครับ เชิญท่าน   
วรวุฒิครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้
ทรงเกียรติ หัวหน้าสาวนราชการแล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพรัก            
ทุกท่านครับ ผมวรวุฒิ จิตรจันทึกครับ ครับเขต 2 อำเภอบ้านเขว้า
พอดีได้รับแจ้งจากชาวบ้านนะครับ ว่าถนนสายทาง ชยถ. 10104 
แยก ทร 225 - ทช. สายหลุบโพธิ์ – บ้านหนองกระทุ่มนะครับ พอดี
ไฟแสงสว่างได้ชำรุดเสียหายครับ อยากให้ท่านนายกฯ ไปแก้ไข
ซ่อมแซมให้พ่ีน้องประชาชนพอดีพ่ีน้องประชาชนแจ้งผ่านผมครับ             
ผมก็เลยบอกว่าวันนี้จะประชุมสภา เดี๋ยวผมจะแจ้งในที่ประชุมให้
ทราบครับ ขอบคุณครับ  
ครับเรียนเชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านผู้บริหาร
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
รับฟังประชุมทุกท่านนะคะ ในเรื่องที่ท่านวรวุฒิ  จิตรจันทึกนะคะ             
ได้แจ้งมาดิฉันจะแจ้งให้ทางฝ่ายกองช่างนะคะ เข้าไปสำรวจแล้วก็
ติดตามเพ่ือที่จะแก้ไขให้ต่อไป ขอบคุณค่ะ 
มีท่านใดจะอภิปรายครับ ท่านรณชัยครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านรองนายกนะครับ แล้วก็คณะผู้บริหารยินดีด้วยนะครับ 
ยินดีต้อนรับนะครับ ดีใจด้วยกับพ่ีชายด้วยครับตอนนี้ ท่านสมาชิก           
ผู้ทรงเกียรตินะครับ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและ ก็ผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่านนะครับ ถ้าพูดถึงเรื่องถนนนะครับ ตอนนี้ผมว่าถ้า
ไล่ทีละเส้นทุกคน อยากพูดในพ้ืนที่ของตัวเองหมดนะครับ เพราะว่า
เราได้รับปัญหาเนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนนะครับ ผมก็เลยขอรวบ
เลยละกันว่าในแผนการทำงานของคณะผู้บริหารชุดใหม่  แล้วก็
เครื่องจักรที่เรามีตอนนี้มีกี่ชุดแล้วเราจะบริหารจัดการอย่างไรใน
ช่วงเวลาที่ยังเหลืออยู่นะครับ ว่าจะหน้าเจ้าพ่อหลัง เจ้าพ่อหรือเรา         
มีก่ีชุดสายที่จะไปซ่อมจะทันก่อนที่จะหมดวาระไหมจะบรรเทาอย่างไร
อย่างนี้นะครับ อยากรู้แนวทางของคณะผู้บริหาร ชุดใหม่ ว่าจะ
วางแผนในระยะสั้นอย่างไรให้เกิดการเปลี่ยนแปลง พวกผมก็หวังเป็น
อย่างยิ่งว่าช่วงเวลาที่ยังเหลืออีกน้อยนิดนะครับ ที่จะขอกู้หน้าให้พวก
ผมนะครับ ไปพูดกับชาวบ้านได้ว่าตอนนี้เราได้คณะผู้บริหารใหม่แล้ว 
ที่ผ่านมาเราก็จะดีขึ้นเผื่อจะได้สมัยหน้าชาวบ้านก็จะเลือกพวกเราเข้า
มาอีก อย่างน้อยก็น่าจะมากกว่าเดิมไหมครับ  
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ก็ฝากถึงท่านนายกนะครับ แล้วก็คณะผู้บริหาร ท่านรองนายก ด้วยว่า
มีแนวทางอย่างไรนะครับ ชี้แจงให้สมาชิกได้รับทราบเราก็จะได้ไป
กระจายข่าวสารให้กับชาวบ้านประชาชนที่เลือกท่านนายกมานะครับ
ทุกคนรอฟังอยู่นะครับ ขอบคุณครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านคณะ
ผู้บริหารสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านนะคะ ในเรื่องที่ท่านรณชัย               
นามวิจิตร สมาชิกอำเภอคอนสารนะคะ ที่ได้ถามมาในเรื่องแผนงาน
ของฝ่ายบริหารนะคะ เรื่องที่จะลงสำรวจพ้ืนที่ตอนนี้นะคะ ขอแจ้งให้
ทราบว่าเราเองได้รับเครื่องจักรนะคะ ได้รับการส่งมอบมาแล้วแต่ว่า    
ยังรอในส่วนที่จะตรวจรับนะคะ ส่วนเครื่องจักรเดิมที่เรามีอยู่ 2 ชุด   
ถ้าได้รับตัวใหม่มาก็จะเป็นทั้งหมด 4 ชุด ซึ่งน่าจะพอที่จะลงพ้ืนที่
แก้ไขปัญหาให้กับท่านสมาชิก แล้วก็พ่อแม่พ่ีน้องของเราทุกเขต แต่ว่า
ในส่วนนี้นะคะ ทางดิฉันเองได้ให้ทางท่าน ผอ.ฝ่ายกองช่างนะคะ                 
ลงไปสำรวจพื้นที่แต่ละแห่ง โดยดำเนินการจากแห่งใดที่มีความจำเป็น
และต้องแก้ไขแบบเร่งด่วนที่สุด เราก็จะสำรวจแล้วก็เอามาเป็นบรรทัด
ฐานนะคะ ว่าจะลงพ้ืนที่แห่งใดก่อนโดยประเมินจากความเสียหาย
ความชำรุดมากที่สุด ขอบคุณค่ะ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ มีไหมครับมีท่านใดที่จะอภิปราย          
อีกไหมครับ ตอนนี้อยู่ในวาระอ่ืน ๆ นะครับ เชิญท่านวรวิทย์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ผมนายวรวิทย์ อุระวัฒนพันธ์ สมาชิกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัตุรัส เขต 1 ครับ ก็ส่วนของผมนี่ก็คราว         
ที่ท่านนายกได้เข้ามาแถลงนโยบายนะครับ พอดีผมลา ผมก็ขอแสดง
ความยินดีกับท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ด้วยนะครับ ที่ได้รับเลือก
ให้เป็นนายกหญิงคนแรกขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา          
นะครับ ก็ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีส่วนอีกเรื่องหนึ่งในวันนี้ก็เป็นเรื่องที่ขอ
แสดงความดีกับท่านรองสุชีพ เศวตกมล ท่านรองพีระพล ต้ิวสุวรรณ 
นะครับ แล้วก็ท่านรองพัชรี แทนทรัพย์นะครับ ที่มาเป็นคณะผู้บริหาร
เพ่ือขับเคลื่อนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเราให้เดินต่อไปให้มี
ความก้าวหน้าและเทียบเท่ากับ อบจ. อ่ืนที่เราเคยไปสัมผัสมา อบจ.
ของเราจะเป็นที่เชิดหน้าชูตาอีกนะครับ เวลาเราไปสมาพันธ์ของ อบจ.
ชัยภูมิเราจะได้มีความรู้สึกว่ามีหน้ามีตามากขึ้น ครับผมแล้วก็ขอแสดง
ความยินดีกับท่านเลขาฯ นะครับ ท่านเลขาฯสุวนันท์ สาดสี แล้วก็
ท่านที่ปรึกษานะครับ ท่านสมมิตร รื่นรวย ก็ไม่ใช่อ่ืนครับ ก็เป็นเครือ
ญาติผมนี่แหละครับ ก็อีกท่านหนึ่งครับ ท่านคุณครูสานิตย์ พลศรีครับ  
ก็แสดงความยินดีด้วยครับ หวังว่า 

/คณะ... 



๒๓ 
 

 
 
 
นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะบริหารชุดนี้จะช่วยนำพาชาวชัยภูมิเราไปสู่ความสำเร็จนะครับ 
แล้วก็ก้าวหน้าดังคำนิยามที่ว่าท่านสุรีวรรณ ทำทันที ปุ้ยทำได้นะครับ               
ผมหวังว่าชัยภูมิเราคงจะพ้นความลำบาก นับจากนี้ไป ขอบคุณครับ 
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ ด้วยเดือนกันยายน เป็นเดือนสุดท้ายของ
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะต้อง
ดำเนินการจัดทำเอกสารขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และ
อ้างถึงบันทึกข้อความ ที่ ชย 51004.1/222 ลงวันที่ 5 กันยายน 
2567 เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 เพ่ือให้สภาฯ พิจารณาขออนุมัติและ          
ได้ขอขยายเวลาการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.
2567 ออกไปอีก เนื่องจากยังมีญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 ที่จะเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือพิจารณาอนุมัติตามอำนาจหน้าที่สภาท้องถิ่น 
เพ่ือให้การปฏิบัติงานราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
และเพ่ือให้การประชุมสภาฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย อาศัยอำนาจ
ตามความในมาตรา 22 วรรคสี่ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และแก้ไขเพ่ิมเติม ความว่า “สมัย
ประชุมสามัญ ให้มี กำหนดสี่ สิบห้ าวัน  แต่ถ้ ามีกรณี จำเป็ น ให้
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สั่งขยายสมัยประชุมสามัญ 
ออกไปอีกได้ตามความจำเป็นครั้งละไม่ เกิน 15 วัน” ประธาน
พิจารณาแล้ว จึงขอขยายเวลาประชุมสภา สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ออกไป 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ 15 – 29 กันยายน พ.ศ. 
2567 เชิญเลขาฯ อ่านประกาศขยายประชุมสภาฯ ครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง ขยายเวลา
ประชุมสภาสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 ตามประกาศสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ถึงวันที่ 14 
กันยายน พ.ศ.2567  นั้น อาศัยอำนาจแห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 22 วรรค
สี่ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงสั่งขยายสมัยการ
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 ออกไปอีก
จำนวน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ 15 กันยายน พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 29 
กันยายน พ.ศ.2567 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกันประกาศ ณ 
วันที่ 12 เดือน กันยายน พ.ศ.2567 นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/นายกฤษฎา... 



๒๔ 
 

นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   

ประธานจะนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่  2  ครั้งที่ 6 ใน          
วันพฤหัสบดีที่ 19 กันยายน พ.ศ.2567 เวลา 14.00 น. ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ขอปิด
ประชุมครับ      

ปิดประชุมเวลา             15.45 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  5  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  12  กันยายน พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                                

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
  
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 


